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Μαθηματικά Δ΄ - Αξιολόγηση Ενότητας 1  
 

Όνομα: ________________________________   Τάξη:_____  Ημερομηνία:________ 
 
Παρατηρήσεις : 
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________ 

 
Υπογραφή γονέα/κηδεμόνα: ____________________ 
 
1. Λύσε τις μαθηματικές προτάσεις με όποιον τρόπο προτιμάς.  
    ΠΡΟΣΕΞΕ: Όπου μπορείς να βρεις εύκολα τη λύση με τη σκέψη σου,  
    δε χρειάζεται να εργαστείς κάθετα! 
 

447 + 369 = 683 – 199 = 

198 + 752 = 518 – 119 = 

435 + 297 = 800 – 35 = 

252 + 251 = 500 – 162 =  

325 + 130 =  942 – 487 =    

 

     

     

     

     

     

     

 
2. Γράψε τους πιο κάτω αριθμούς ολογράφως και το αντίθετο.    

τρεις χιλιάδες εκατόν δεκαπέντε   ………….….. επτά χιλιάδες διακόσια …………….…… 

πέντε χιλιάδες έξι      …………….. δύο χιλιάδες τρακόσια σαράντα οκτώ…….. 

5418 ……………………………………………………………………………………………………………. 

8071 ……………………………………………………………………………………………………………. 

9007 ……………………………………………………………………………………………………………. 

ΧΩΡΟΣ ΓΙΑ ΚΑΘΕΤΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 
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3. Συμπλήρωσε: 

α) με το κατάλληλο σύμβολο  >, <:  

    5690 …….... 6876 

3007 …….... 3700 

πέντε χιλιάδες εξήντα τρία .......... 5036     

β) με το κατάλληλο ψηφίο: 

4356 <      547 

    135 > 734 

τρεις χιλιάδες πέντε < 30      

 
 
4. Συμπλήρωσε τους αριθμούς που λείπουν.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

5. Εκτίμησε το αποτέλεσμα των πιο κάτω πράξεων, όπως το παράδειγμα. 

Παράδειγμα: 312 + 597  περίπου  900  γιατί  300 + 600 = 900 

α) 327 + 287  περίπου _____γιατί ______________________ 

β) 409 + 568  περίπου _____γιατί ______________________ 

γ) 876 – 195  περίπου _____γιατί ______________________  

δ) 725 – 118  περίπου _____γιατί ______________________  

 

6. Βρες ποιος αριθμός είναι: 

 

 

 

  

 

 

 
         3  4  8 
   +          
         7  6  9 
 

 
         
  +  1  3  3        
      5  8  4       
 

 
       8  6  3 
    -  2  7   

         2 

 
 
   -   4  3  2 

   1  2  9 

        
         654 
     +  239 

 

 
835 

     -  367 

 
7 1 9 

     -     5 4 
   2 6 5 

 
3  1  5 

 +  
      7  6  0 

Πληροφορίες  Πράξεις  Αριθμός  

2Χ + 7Ε + 4Δ + 9Μ=   

   

4Χ + 35Δ + 865Μ=   

   

12Δ + 3Χ + 407Μ =   
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7.  Συμπλήρωσε τα μοτίβα. (να φαίνεται σε κάθε μοτίβο ο κανόνας του) 
 
α) 950, 900, 850, 800, ____, ____, ____ 

β) 870, 850, 830, 810, ____, ____, ____ 

γ) 25, 50, 100, 200, 400,  ____, ____, ____ 

δ) 3500, 4500, 4400, 5400, 5300,    ____,   ____    

 
8. Λύσε τα πιο κάτω προβλήματα με όποιον τρόπο θέλεις. Να φαίνεται ο τρόπος 

που εργάστηκες. 

α) Έχω τρία σακιά αλεύρι που συνολικά ζυγίζουν 700kg. Το πρώτο σακί ζυγίζει 299kg και το 
δεύτερο 255kg. Πόσα κιλά ζυγίζει το τρίτο σακί ; 

 
 
 
 
 
 
Απάντηση: …………………………………………………………………………………. 

 

 
β) Πιο κάτω φαίνεται η συζήτηση μεταξύ δύο αδερφιών που θέλουν να αγοράσουν μαζί ένα 

καινούργιο υπολογιστή. 
 
 
 
 
 
 
 

 Πόσα λεφτά έχουν και τα δύο παιδιά μαζί; 
 
 
 
 
Απάντηση:……………………………………………………………………………………………… 
 

 Αν ο υπολογιστής που θέλουν στοιχίζει €500, πόσα χρήματα χρειάζονται ακόμα; 
 
 
 
 
 
Απάντηση:……………………………………………………………………………………………… 

 

Έχω στον 

κουμπαρά μου 

€230. 

Εγώ έχω €45 

λιγότερα από 

εσένα. 
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9. Ποιον αριθμό αντιπροσωπεύει το    *   στην πιο κάτω πρόσθεση; 

     1   *    2    * 

+   3   *    4    * 

     5    4    *    4 

 

(α) 1 (β) 2 (γ) 7 (δ) 8 

 

 

 

10. Η Μαρία από απροσεξία σκέπασε με μελάνι ένα ψηφίο της 

άσκησης που βλέπετε δίπλα. Αν το άθροισμα της πρόσθεσης είναι 

111, ποιο ψηφίο σκεπάστηκε από το μελάνι;  

(α) 1 (β) 8 (γ) 7 (δ) 9 

 
 
 

 

 

11. Να γράψεις τους αριθμούς που αντιστοιχούν σε κάθε σχήμα: 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 Απάντηση:          =……………               =………….               =………….. 
 
 
 

 

 

 

 

+ 

 

= 50 

 

 

    55 

 

 

-  

 

=  

 

 

 

 

 

 + 

 

+   

 

= 100 

  

 

 

 

 

 


